

哈尔滨市为什么发布第61号公告？

在保持从严从紧总基调不变的前提下，有序适当对社会面管控政策作出调整

本报讯(记者 阴祖峰)4月26日,哈尔滨市人民政府新闻办公室举行哈尔滨市疫情防控第49场新闻发布会。市卫健委主任柯云楠通报我市疫情最新情况,并就刚刚发布的哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第61号公告进行解读。

4月25日0—24时,哈尔滨市新增新冠肺炎本土确诊病例18例、无症状感染者18例。上述病例均为隔离管控期间核酸检测或对重点人群主动排查发现。相关轨迹将在媒体公布。

市指挥部第60号公告发布之后,广大市民群众识大体、顾大局,自觉遵守公告规定,让社会面总体静下来,为快速排查风险人员赢得了宝贵时间。经过全市上下连续多日的集中攻坚、昼夜奋战,我市疫情防控工作取得积极成效,新增感染者人

数已由峰值时期连续回落。为尽快实现社会面动态清零目标,一鼓作气打赢本轮疫情防控防御战、阻击战、歼灭战,经专家综合研判,市指挥部决定发布第61号公告,在保持从严从紧总基调不变的前提下,有序适当对社会面管控政策作出调整。

一是执行时间上的变化。第61号公告执行时间为4月26日0时至4月29日24时。主要考虑到我市这一波疫情已度过了最艰难的时期,同时4月30日开始“五一”小长假,届时如果疫情形势稳定向好,可视情况对社会面管控政策进一步作出有序调整,尽可能让全市人民过上一个快乐祥和的假期。

二是交通出行上的变化。为了方便广大市民出行,第61号公告在严格落实好疫情防控措施的前提下,恢复公交车辆运营。在限定全时段载客量不超过50%、保

证乘车安全的同时,高峰时段通过增加班次、科学调度,满足广大市民的出行需求。将私家车上路每天2个尾号变为3个,增加1个尾号,再有序释放10%的车流限制,也是为了让广大市民出行更方便。同时,考虑到地铁车厢相对密闭、乘坐人员较多、感染风险较大,继续暂停运营。

三是人流限制上的变化。将第60号公告封控区、管控区以外的区域,每户2天1人外出购物,调整为每户每天1人外出购物。同时,管控范围以外的风险隐患仍然存在,且人员流动仍然是病毒传播的主要渠道和主要方式。因此,在人员跨区域流动上,继续执行现有限制政策不变。

四是核酸检测上的变化。第61号公告根据疫情防控形势变化,实施差异化核酸检测措施,中高风险区域、封控区、管控区每日进行核酸检测;无疫情小区、村每两

日进行一次核酸检测;重点人群仍然每日进行核酸检测。这样做,既是为了在确保最早发现、早处置的前提下,尽量少干扰和影响市民的正常生活,同时也是为了把有限的核酸检测资源集中到重点区域、重点方向上,进一步提高疫情防控工作的质效。

本轮疫情为我市首次遭受奥密克戎病毒袭击,奥密克戎相对于德尔塔的传染性和隐匿性更强,给疫情防控工作造成极大困难。现在,正是同病毒决战的关键时刻,也是黎明前的困难时刻。正如习近平总书记所指出的“越是困难时刻,越要坚定信心”,希望广大市民朋友一如既往地支持配合疫情防控工作,自觉遵守公告要求,只有每一个人安全,大家才能安全。只要我们大家团结一心、坚持到底,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松懈心态,最终的胜利一定属于我们。

疫情期间不能按时还房贷怎么办？

银行机构延长还款期限等系列金融支持政策为民解忧

本报讯(记者 阴祖峰)4月26日,在哈尔滨市疫情防控第49场新闻发布会上,市金融局副局长陈方晖就一系列金融支持政策回应社会关切。

为了积极响应党中央、国务院以及省委省政府、市委市政府关于金融支持实体经济应对疫情复工复产有关部署,各金融机构纷纷研究出台支持政策。经在哈银行机构梳理,截至目前,哈市各主要银行机构对个人住房按揭贷款支持政策主要集中在以下三个方面:

一是银行机构可以提供远程服务。对于因疫情管控等措施,无法到营业网点办理相关业务的借款人,银行机构开通远程服务功能,让借款人足不出户即可办理相关业务。例如招商银行、民生银行等银行机构为客户安排专业服务团队,全面提供线上审批服务,实现全天24小时线上查询购房客户征信,为开发商及客户提供便利,节省了客户需到银行网点查询征信的时间,保证房贷业务全流程审批效率。交通银行、华夏银

行、龙江银行等银行机构为客户提供了微信、电话、邮件等申请通道,对于异地客户可通过视频方式签署相关协议。

二是银行机构给予借款人调整还款计划、延长还款期限等支持。调整还款计划主要是将近期部分还款额度调整到后期偿还,减轻借款人近期还款压力。延长还款期限,主要是指将原还款期限变长,从而减少每期还款额度,减轻借款人还款压力。例如工商银行、哈尔滨银行、浦发银行、哈尔滨农商行等银行机构对于符合条件的客户,可以根据客户收入变化情况,给予分期还款或延期支持,延期期限最长不超过6个月。

三是给予客户信用保护。即:因疫情影响未能及时归还个人贷款的,相关逾期记录可以不报送中国人民银行,已经报送的予以调整。例如:建设银行、农业银行、广发银行、中国银行等银行机构对于符合条件的客户,可以给予还款宽限期,在宽限期内不计逾期记录、不收罚息、不纳入违约客户名单,风险分

类维持受疫情影响前的等级,不下调分类。

4月18日,人民银行、外汇管理局公布了《关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务的通知》(银发〔2022〕92号),要求“对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、疫情防控需要隔离观察人员以及受疫情影响暂时失去收入来源的人群,金融机构要及时优化信贷政策,区分还款能力和还款意愿,区分受疫情影响的短期还款能力和中长期还款能力,对其存续个人住房等贷款,灵活采取合理延后还款时间、延长贷款期限、延迟还本等方式调整还款计划予以支持。”根据人民银行总行最新要求,各金融机构总部正在研究新一轮支持政策。

在哈各银行机构主要执行总行的信贷政策,各银行间的政策略有不同。政策详情请咨询各银行服务热线,也可咨询为您办理贷款业务的银行客户经理。

疾控专家提醒

防止新冠病毒通过外在包装感染渠道传播

- 尽量不要购买境外商品
- 对物品包装层层消毒
- 拆快递后彻底清洁双手

本报讯(记者 阴祖峰)4月26日,在哈尔滨市疫情防控第49场新闻发布会上,市疾控中心副主任助理王艳提醒:连日来,国内多地在流调溯源时发现确诊病例和阳性物品有过接触,多市有进口服装、冷链食品及水果等内、外包装核酸检测阳性等情况。新冠病毒不仅会污染货物的外包装,也会污染内部的物品,一些病毒在转运过程中可能会逐渐死掉,但在特定条件下,有些病毒不会死亡,物品就会具有传染性。为防止新冠病毒通过外在包装感染渠道传播,有效控制和降低感染和传播风险,请广大市民注意以下几点:

1.建议在国内外疫情高发期间,尽量不要购买境外商品,不购买来源不明的冷链食品,谨慎购买国内中高风险地区 and 涉疫地区产品,最大限度降低感染风险。

2.对物品的外包装表面要用75%的酒精或含氯消毒液进行喷洒消毒,注意酒精切勿大面积喷洒。每打开一层包装、在接触更内一层包装之前,都要对手和该层包装进行消毒。

3.尽可能采取无接触配送方式。取快递包裹时要做好个人防护,正确佩戴一次性医用口罩、戴一次性手套。

4.在拆快递的过程中,不要用手接触口、眼、鼻。全部操作完成后,用流水和肥皂(洗手液)彻底清洁双手,或用消毒剂进行手消毒。

5.尽量不要将外包装带回家,拆掉的外包装、佩戴的一次性手套和口罩,在消毒后可以按照生活垃圾分类处理。

6.物品如不立即使用和存放要求,可在室外、窗台等干燥通风处放置一段时间。无法用消毒剂进行消毒的,如瓜果和蔬菜等,应用自来水或蔬菜清洗剂反复清洗干净后食用。

7.如出现发热、咳嗽、头痛、咽痛、流涕、打喷嚏、腹泻、乏力等症状,请佩戴好口罩,及时规范就诊。就诊期间主动向医生告知接触史、旅居史及网购物品史等情况。就医过程应避免乘坐公共交通工具。

确保中高考备考工作有序优质高效

最大程度弥补线上教学缺陷不足,不断提升备考质量

本报讯(记者 阴祖峰)4月26日,在哈尔滨市疫情防控第49场新闻发布会上,市教育研究院副院长赫维辛就中高考复习备考教研指导工作回应社会关切。目前,全市教育行政和教研指导部门密切联手,严格落实疫情防控各项要求,坚持停课不停学,积极应对疫情带来的不利因素,精心安排线上教学和中考高考复习备考工作,确保参加中高考全体考生身心健康、充分备考。

瞄准中高考新形势、新变化、新要求,深入研究落实

普通高中面对高考招生考试改革新趋势,有效组织研究考题变化。围绕“怎么命题、怎么答题、怎么提质”进行实战研究,让教学对准考试评价要求,学生适应新变化、明确解题思路。初中针对命题员培训、复习研讨交流、复习指导建议、作业设计方案、抓实集体备

课等方面分别组织了全市毕业学年教研活动。提前谋划中考命题工作,坚持以课程标准为依据,合理确定中考学科考试难度。全市所有初高中毕业班把关教师通过发展共同体、教研联盟研讨交流,把握中高考试卷内容及形式改革要求,落实高效备考,建立了备考的必胜信心。

做好中高考备考后期教研指导,确保备考工作有序优质高效

持续跟踪指导初高中毕业学年线上线下融合,有序开展模拟命题命制、线上线下模拟考试组织、召开各级备考质量分析会,最大程度上弥补线上教学对毕业学年模拟考试的缺陷不足。以高考复习备考为例,市教研院深入开展近年高考试题研究,指导高三学年科学制定三轮复习专题;组织骨干教师研究高考命题规律,规划高考模拟检测次数,要

求各级各类学校做好学生答题指导,解决学生考试能力与心理问题,分层次指导备考技能,准确把握有效规范答题。

坚持大面积提高教育质量,为全体初高中毕业生提供更多的关爱指导

教研部门指导基层学校立足本校实际,成立工作专班,落实《毕业学年学生学业质量提升工作方案》,建立学生学业质量提升档案。分阶段召开动员会、家长会、质量分析会,把学生学业质量提升工作纳入教研重点研究范畴,并做好统筹协调服务,不断提升全市2022年中高考备考质量。

全市提前谋划中高考组考防疫工作,落实落靠各项防疫措施和物资配备,确保考生应考尽考、防疫安全。广大家长朋友们也要珍惜与孩子一起备考的难得时光,一起战胜困难,一起迎接胜利。